

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордиенко Елены Витальевны «Культ духов-покровителей местности во Вьетнаме (тханьхоанг) как феномен современной народной культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1 Теория и история культуры, искусства

Диссертация Елены Витальевны Гордиенко посвящена чрезвычайно актуальной теме антропологического исследования культа духов-покровителей местности как феномена народной культуры. В исследовании религиозной жизни очень важна опора на эмпирические данные, свидетельствующие о реальных социальных практиках, складывающихся в этой весьма динамичной сфере. Особенno значимым является выявление особенностей структурирования реальных практик религиозной повседневности. Так, в условиях Вьетнама, культ тханьхоангов стал одним из динамичных компонентов современной народной религии и культуры, выступая пространством социокультурного конструирования и формирования синкретичных практик. Автор на основе богатого этнографического материала проводит анализ развития культа тханьхоангов, изучает синтез народной религии и буддизма и влияние на него секулярных факторов, прежде всего государственной политики в сфере религии.

Соискатель вполне четко определяет цель, задачи, объект и предмет исследования, описывает методологию и методику исследования. Научная новизна исследования определяется кругом задач, решаемых диссидентом, представлена в положениях, выносимых на защиту, и отражает результаты исследовательской деятельности автора.

Структура указанной диссертации отвечает поставленной соискателем цели и основным задачам исследования и состоит из введения, четырех глав, заключения, списка использованных источников и литературы и приложений. Библиография представлена обширным списком литературы на

нескольких языках, включая вьетнамский. В приложениях представлены полевые материалы автора.

Рецензируемый автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование проведено автором самостоятельно, обладает внутренней логикой и единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты на основе эмпирических данных, полученных в ходе серии социологических исследований.

К числу значимых достоинств исследования Елены Витальевны является глубокая творческая переработка теоретического наследия антропологических исследований и плодотворный анализ современных концепций российских и зарубежных авторов.

Работа выполнена на высоком теоретико-методологическом уровне и представляет большую ценность для научно-исследовательской и преподавательской деятельности, выводы диссертации могут быть использованы в деятельности государственных органов, общественных и религиозных организаций, а также в научных исследованиях и преподавании целого спектра исторических, политологических и религиоведческих дисциплин.

Диссертационное исследование имеет полностью завершенный характер и отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Елена Витальевна Гордиенко, заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии.

доктор социологических наук,

заведующий кафедрой политологии и социологии

ФГБОУ ВО «Бурятский государственный

университет имени Доржи Банзарова»

ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет»

670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, д. 24 «а»

Контактные телефоны: (301) 229-71-70; 229-71-40 (факс), e-mail: univer@bsu.ru



ФГБОУ ВО «БГУ»
Подпись *Бадмацыренов*
Милсур Бадмацыренов удостоверяю
«18» 10 2013 г.